

Постоянное Представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций

*Phone: (212)861-4900  
517-7834*



Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations  
136 East 67th Street  
New York, NY 10065

*Fax: (212)628-0252  
517-7427*

*Check against delivery*

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**представителя Российской Федерации**  
**Н.С.РАКОВСКОГО**  
**в Третьем комитете 63-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН**  
**по пункту 59 повестки дня «Улучшение положения женщин»**

**13 октября 2008 года**

Г-н Председатель,

Российская Федерация с удовлетворением отмечает, что ООН продолжает уделять пристальное внимание преодолению гендерного неравенства, которое сдерживает прогресс в достижении целей развития тысячелетия (ЦРТ). Полагаем, что приоритетами в рамках имеющейся нормативной базы должны оставаться практические аспекты защиты женщин и улучшения их положения в целях искоренения дискриминации в различных сферах. Мы убеждены в необходимости повышения роли Комиссии по положению женщин, являющейся главным координирующим органом в системе ООН по всем аспектам прав женщин.

Необходимы последовательные шаги по предотвращению насилия в отношении женщин во всех его формах и проявлениях. В этом контексте актуальна всемирная Кампания по борьбе с насилием в отношении женщин, инициированная Генеральным секретарем ООН в феврале 2008 года. Символично, что эта Кампания рассчитана на период до 2015 года как ориентировочного срока для достижения ЦРТ. Разделяем мнение

Генерального секретаря об отсутствии единого общего подхода к борьбе с насилием в отношении женщин, что предполагает возможность для каждого государства выработать свою собственную стратегию в этой области.

Г-н Председатель,

Улучшение положения женщин входит в число приоритетов социально ориентированной политики российского руководства. Она нацелена на то, чтобы женщины могли в полной мере реализовать свой потенциал путем оптимального сочетания семейной и профессиональной жизни. В этой связи была принята Гендерная стратегия Российской Федерации, направленная на решение задач по достижению равенства мужчин и женщин в социально-экономической, политической, образовательной и культурной областях, в том числе в структурах власти и управления.

В рамках масштабных национальных проектов в этой сфере особое внимание уделяется защите материнства и детства. По инициативе Президента Российской Федерации нынешний 2008 год объявлен в России Годом семьи. Повышение роли и статуса семьи в обществе призвано укрепить присущие нашей стране традиции защиты материнства и детства и содействовать формированию в России устойчивой демографической ситуации. Задаче снижения младенческой и материнской смертности служат меры по охране репродуктивного здоровья женщин, а также стимулирования рождаемости, в том числе через систему целевых социальных выплат. Так, в России с начала 2007 года увеличены и индексируются с учетом инфляции размеры пособий по беременности и уходу за ребенком. Важно, что детские пособия неработающим женщинам выделяются из Фонда социального страхования, что фактически означает признание государством материнства в качестве полноценного труда.

Кроме того, каждая женщина, родившая второго, а также последующего ребенка, получила право на единовременное пособие в форме «материнского капитала», который не облагается налогом, а его размер индексируется с поправкой на инфляцию. Материнский капитал может быть

использован на дошкольное воспитание, образование, улучшение жилищных условий и т.д.

Значительные усилия предпринимаются по созданию во всех регионах России современной медицинской базы помощи женщинам при родах. Осуществляется модернизация и переоснащение уже работающих родильных домов, ведется строительство 28 перинатальных центров, помогающих провести благополучные роды даже в самых тяжелых случаях.

Эти меры дают ощутимые результаты: в 2007 году детей в России родилось на 8 процентов больше, чем в 2006 г., оценки тенденций текущего года показывают схожую картину.

Значительное внимание уделяется борьбе со всеми формами насилия в отношении женщин и детей. С этой целью были внесены изменения в ряд нормативных актов, ужесточены наказания за такие преступления, включая совершенные на сексуальной почве. Осуществляется соответствующий мониторинг за правоприменительной практикой, в том числе со стороны общественных объединений, в первую очередь – женских НПО.

В особой заботе нуждаются жертвы насилия. В России они могут получать бесплатную и анонимную помощь как в государственных, так и в неправительственных учреждениях. Создано множество кризисных центров помощи женщинам, которые работают в тесном контакте с органами власти и способствуют медицинской, психологической и социальной реабилитации жертв.

Г-н Председатель,

Несмотря на очевидный прогресс в области улучшения положения женщин, еще многое остается сделать для достижения в мире подлинного гендерного равенства и искоренения насилия. Российская Федерация открыта к сотрудничеству по этим вопросам и продолжит вносить свой вклад в консолидацию международных усилий на данном направлении.

Благодарю за внимание.